



共赏“海韵河秀” 共话“品质滨州” ——全市中小学生在“在知爱建”征文活动火热进行中

□晚报记者 张岩辉

日前,全市中小学生在“在知爱建”征文活动正式启动,本次活动由滨州市新闻传媒中心(集团)、滨州市教育局共同举办,旨在激发学生对家乡的热爱和认同感。

以文载道,以笔写心。本次征文活动为全市的中小学生在最好的舞台上,让孩子们展示自己的文学才华,更重要的是希望每一个人都能静下心来,通过文字表达对家乡的认识、热爱和建设的愿望,激

发青少年对滨州的认同感和归属感,更好地展现滨州学子的精神风貌与文艺涵养。征文活动以“在知爱建”为主题,面向全市中小学生在开放,希望通过此次征文活动,培养学生的观察力和思考能力,让他们更加了解和关注家乡的发展。

据悉,本次评选分小学组、中学组两个组别,评委、编辑对参评的作品进行综合考评,甄选优秀作品,入选的优秀征文将分批次在《鲁北晚报》上刊登。优秀征文的师生名单将在《鲁北晚报》和“品质

滨州”手机客户端上公示。

活动具体要求如下:

1. 征文主题为在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州。
2. 内容要求:内容健康、积极向上,题目自拟,原创首发。必须坚持正确政治方向,以社会主义核心价值观为引领,讲好“在知爱建”故事,透过“小场景”“小故事”,传递向上向善的价值取向。所有报送作品不得出现违背社会公德、侵犯他人隐私及其他违反国家相关法律法规的内容。

3. 本次征文的唯一征稿渠道为“品质滨州”手机客户端。投稿者需到各大手机品牌应用商城搜索“品质滨州”下载安装并注册登录客户端,点击首屏“全市中小学生在‘在知爱建’征文”入口,进入话题页面,然后点击下方参与本话题发布征文。发布成功并经过初审通过后,作为登报的备选作品。

本次活动的举办将为全市中小学生在提供一个展示才华和表达热爱之情的平台,也

将进一步推动“在知爱建”主题教育活动深入开展。



扫描二维码下载“品质滨州”手机客户端

我家的小小动物园

滨州实验学校南校区4年级4班 彭琳朔

我的家里每个人都有自己的特点,这些特点就像是动物园里动物的特点一样,不管你是谁,都会喜欢上我的家人。

我的妈妈是一只勤劳又爱唠叨的“小鸟”。妈妈非常勤劳,每天给我准备好早饭,就得健步如飞地去上班。上完班,妈妈还会洗衣服、做饭、打扫卫生……有时妈妈是只唠叨的“小鸟”,每天都会唠叨上几句。我

觉得妈妈也就在平时唠叨唠叨吧,却不曾想,妈妈竟然在出去玩的时候又开始了,让我原本晴空万里的好心情,顿时变得电闪雷鸣风雨交加。我相信你们肯定都有共同的感受,这种感受就像是电影《西游记》中,唐僧念经时,孙悟空的遭遇。有句古诗叫“慈母手中线,游子身上衣。”母亲的每一个动作,每一句话,都充满着浓浓的爱意。我的妈妈

真像只“爱唠叨”的小鸟!

爸爸是一只准时报晓的“大公鸡”。每天早上爸爸都会在6:45准时叫我起床,要是我敢不起床,爸爸就会把我从温暖舒适的被窝里,连拉带拽地拖走。爸爸雷厉风行,做事一点儿都不拖拉。有时爸爸会辅导我写作业,让我学的明明白白,做作业时一气呵成。我的爸爸真像只勤奋的大公鸡!

我的姐姐是一只搞笑的“小猴子”。姐姐回家的时间很少,但姐姐一回家就会把我逗的哈哈大笑,让家里充满笑声。我的姐姐真像只活泼的小猴子!

我在这个充满欢乐与幸福的地方成长着,我的家人都有着自己的特点和故事。你们喜欢我的家人吗?
(指导教师:杨雪)

我和滨州实验学校的故事(四)

——在实验学校九年的时光

□卢江坤

数学老师李艳玲

李艳玲老师是我初中的数学老师,毫无疑问她是对我影响最为深远的老师。

李艳玲老师教我之前,我的数学成绩有些拖后腿。本想安安稳稳接受自己理科不行的现实,又厌倦于文科的大量背诵。正在我带着这样的焦虑走向初中生活的最后一年的时候,我有幸成为了李艳玲老师的学生。

李艳玲老师的课总是很有深度,这是我最直观的感受。数学成为了一条望不到尽头的路。一个题总是有更加巧妙的解题思路,一个题总是能引导到其他的知识点。数学思维就在一个一个的连环之中逐步建立。数学开始成为我课间十分钟的一部分,成为我走向操场时思索的部分。不得不承认,正是在初三那年,我真正感受到了数学的美丽。

除去李老师让我真正爱上数学之外,她还教会我要时刻争做优秀。在临近中考之时,李老师开设了培优课,只有年级里月考成绩优异的学生才能加入。我当时的数学成绩虽然略有起色,但只能偶尔达到选入标准。

我只听了一节课,就意识到了培优课和平日课堂的区别。单是信息量,思维量,差异就十分明显。

原来我和优等生还有这样的差距!我猛然惊醒。正是这节课,支撑着我不断努力,最后考入北中竞赛部。正是李老师让我意识到,变优秀是一件刻不容缓的事情。

在这个浮躁的时代,有这样一种内驱力在支撑着我前进,让我终身受益。

我爱秦皇河

开发区一中2年级8班 苏一杭

秦皇河是一条美丽的河,它就在我家门前流过。

清清的河水哗啦啦地流着,那水是透明的,就像玻璃一般,里面的小鱼游来游去,看得清清楚楚。

河边是绿油油、软绵绵的草地,圆溜溜的小石头,

有红的、白的、蓝的、绿的……什么颜色都有。

蓝蓝的天空中飘过几朵白云,也要来悄悄照个影儿;小鸟飞过水面,几只野鸭自由自在地游远了;几位钓鱼的人,静静地坐在小河边,等待着鱼儿来上钩。

阵阵暖风吹过,带着甜蜜的花香,一丛一丛开着的小野花,吸引来嗡嗡的蜜蜂;几只顽皮的小鸟啾啾地叫着,飞落在枝叶里。

出来散步的爷爷、奶奶,有说有笑,悠闲地走在河边的小路上,与身边美丽

的风景融为一体,就像一幅美丽的油画。

晚上,满天的星星散发着迷人的光芒,就像一颗颗明亮的珍珠,伴着秦皇河进入甜蜜的梦乡。

我爱这美丽的秦皇河。
(指导教师:石磊)

黄昏即景

山航附小2020级3班 刘星宇

夕阳西坠,晚霞映火,我站在中海岸上的那一片沙滩上,静静地望着夕阳。

这时的阳光是柔和的,金澄澄的,全不似白天那般刚烈、刺眼。这时的夕阳是可以直视的,比白天大多了,也美多了。阳光洒在平整的沙滩上,洒在镜面似的水面上,也洒在我们的身上,仿佛镀了

一层金色。

那微漾的水波,那飞翔的鸽子,那金黄的沙滩,还有那柔和的夕阳,构成了一幅美丽多彩的黄昏水彩画。柔和的阳光铺洒到水面上,一阵微风吹过,波光粼粼,天上飞鸟飞过,又为这幅画点缀上一抹灵动气息。

这里的黄昏既是寂静

的,也是热闹的,归巢的小鸟匆匆飞过,孩子们欢笑着在沙滩上玩耍,树木在微风中摇曳;黄昏好像在把它最后的灿烂展示给我们看,一瞬间,世界变成了金灿灿的,天边的晚霞更是绚烂多彩,有红的,有金黄的,有紫的……而最大的那团好像五彩斑斓的凤凰,百鸟围在凤凰周围,场

面壮观,如同在开一场盛大的晚会;水里的鱼儿争相跃出水面,好像也要来参加这个盛大的节日,鸟儿们归巢,也不忘唱歌伴奏,整个黄昏变得无比美好。

黄昏好像正在上演一曲优美无比的舞蹈,慢慢的,华灯初上,夜幕降临,一切重归寂静。